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La plupart mangent des tartines à l’école

1 sur 5 mange le repas chaud
8 sur 10 mangent à l’école les tartines préparées à la 

maison
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On jette trop de nourriture à l’école
T’arrive-t-il souvent de ne pas finir tes tartines ou ton repas chaud à midi?

Près de 3 sur 10 ne mangent pas tout  plus de 2x par semaine4 sur 10 ne mangent pas tout tous les jours
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Les enfants décident eux-mêmes de leur repas à l’école

1 sur 3 fait lui-même ses tartines
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8 sur 10 choisissent ce qu’il y a sur leurs tartines



Portions trop copieuses, pause-repas trop tôt, trop peu de temps

Je ne finis pas tout parce que...

1 opPrès de 40 % préfèrent jouer au lieu de 
manger

1 sur 3 n’a pas encore faim à la pause de 
midi et 1 sur 3 n’aime pas la nourriturePlus de 1 sur 2 a trop à manger
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Les yeux souvent plus grands que le ventre
Près de 55% ont trop à manger à l’école et pourtant…

1 sur 3 seulement peut choisir la quantité de repas chaud sur son assiette à l’école3 sur 4 choisissent combien de tartines ils 

emportent

73%

31%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

je choisis moi-même le nombre de tartines que
j'emporte

à l'école, je choisis moi-même la quantité de
nourriture à mettre sur mon assiette



Trop peu d’alternatives pour les restes
Qu’advient-il des restes de nourriture à l’école?

44% donnent les restes aux animaux 1 sur 5 jette ses tartines à la poubelle27% des écoles seulement ont un compost
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Il y a suffisamment de poubelles dans la cour

Au réfectoire à l'école, il y a une poubelle pour les restes de
nourriture

Les poubelles de la cour de récréation sont généralement pleines

Si je ne finis pas mes tartines à midi, je les mange plus tard

Quand je ne finis pas mon repas à midi, je le donne aux animaux

à l'école, il y a un compost

Dans la classe, il y a une poubelle pour les restes de nourriture

Quand je ne finis pas mes tartines à midi je les jette



Les enfants considèrent le gaspillage alimentaire problématique

6 sur 10 considèrent que le gaspillage de nourriture pose problème Plus de 1 sur 2 trouve que l’on jette trop à l’école
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Ils reconnaissent que l’on jette trop de nourriture, notamment à l’école



Les écoles informent et sensibilisent les enfants
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à l'école, on parle du gaspillage de nourriture mon école fait d'autres choses encore pour lutter
contre le gaspillage de nourriture

2 sur 3 ont des cours sur le gaspillage de nourriture Près de 1 sur 2 dit que l’école fait d’autres choses aussi

La responsabilité est prise au sérieux



Patrimoine Tetra Pak
Le gaspillage alimentaire touche le cœur de notre existence

”A package 

should save more 

than it costs”

La protection des aliments 

est à la base des activités 

de notre entreprise

Protects

What's good

L’emballage jouait et joue 

un rôle important dans la 

protection des produits 

contre la dégradation 

physique et la pourriture

Design for 

Environment

Le projet de Tetra Pak 

économise l’eau, réduit la 

consommation d’énergie et 

évite le gaspillage
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Où et quand y a-t-il gaspillage alimentaire?
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L’emballage fait partie de la solution

Protège les 

aliments

Garantit et 

prolonge la durée 

de conservation

Refermabilité  et 

dosage en portions
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Emballages en portions
Contenu plus petit et facilité d’utilisation

Le goulot entoure 
le berlingot pour 
plus de confort 
d’utilisation

Bouchon 
refermable

Ouverture aisée 
en une seule 

étape

Petite capacité 
200-250 ml

Agréable à 
boire avec une 

paille



Tetra Pak et la RSE
Large éventail d’activités

Sécurisation des matières 

premières futures
Programmes de lait scolaire Éducation gestion durable des 

forêts



GoodPlanet Belgium et le gaspillage alimentaire

Conséquences et ‘valise’ pédagogique

En moyenne, on gaspille 50 kg de nourriture/personne/an (155 €)

1/3 de la production mondiale -1,4 milliard ha de terres

•Conséquences sociales: sécurité alimentaire (840 millions de personnes ont faim)

•Conséquences économiques: perte financière

•Conséquences écologiques: pollution (3,3 gigatonnes équivalent CO2)

•Conséquences politiques: inégalité et instabilité

‘Valise’ Bye Bye Nourriture’

Découvrir les causes et les conséquences

Renouer le lien avec (les producteurs de) la nourriture

Chercher des solutions



Politique alimentaire à l’école fondamentale Bon Air



Merci!


